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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Το ERASMUS είναι το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη 

νεολαία και τον αθλητισμό, που στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της 

απασχολησιμότητας καθώς και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και 

νεολαίας, σε όλους τους τομείς της Δια Βίου Μάθησης (Ανώτατη Εκπαίδευση, Επαγγελματική 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Εκπαίδευση Ενηλίκων, Δραστηριότητες Νεολαίας κ.ά.). Η Δράση στον 

τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης συνδέεται άρρηκτα με το πρόγραμμα Erasmus+ αλλά και την 

συνέχειά του (Erasmus 2021-2027) και επιχορηγεί την κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού σε 

Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης σε Χώρες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. 

Το πρόγραμμα Erasmus μεταξύ άλλων, δίνει τη δυνατότητα σε φοιτητές/τριες εγγεγραμμένους/ες 

και ενεργούς/ες σε Ίδρυμα Ανώτατης Εκπαίδευσης, όλων των επιπέδων σπουδών (προπτυχιακό, 

μεταπτυχιακό, διδακτορικό) να μετακινηθούν για σπουδές σε συνεργαζόμενα ιδρύματα του 

εξωτερικού ή για πρακτική άσκηση σε φορέα υποδοχής του εξωτερικού, με πλήρη αναγνώριση 

για το διάστημα των σπουδών τους. Προβλέπει επίσης μετακινήσεις του προσωπικού των 

ιδρυμάτων (μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικό προσωπικό) με σκοπό την διδασκαλία, την 

επιμόρφωση και την ανταλλαγή καλών πρακτικών. 

Έτσι δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να αναπτύξουν νέες δεξιότητες και προσόντα μέσω 

κινητικότητας στο εξωτερικό. Συγκεκριμένα, δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να βελτιώσουν τις 

γλωσσικές ικανότητές τους, να αναπτύξουν διαπολιτισμικές δεξιότητες και έτσι να εξελιχθούν σε 

πολίτες της Ευρώπης. Ειδικά, στην περίπτωση της Πρακτικής Άσκησης, δίνεται η δυνατότητα 

απόκτησης πολύτιμης εργασιακής εμπειρίας σε επιχείρηση/οργανισμό του εξωτερικού. Επιπλέον η 

δράση, ταυτόχρονα με την πρόοδο του φοιτητή και σε συνδυασμό με την δυνατότητα μετακίνησης 

του προσωπικού, προωθεί την καλή φήμη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στα Πανεπιστήμια του 

εξωτερικού και δρα ως όχημα για την διιδρυματική μεταφορά καλών εκπαιδευτικών, μαθησιακών 

και οργανωτικών πρακτικών καθώς και πρακτικών λειτουργίας. 

Τα Πανεπιστήμια με τα οποία, το Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει συνάψει σύμφωνο συνεργασίας 

και διαθέτουν σχολές και τμήματα που θεραπεύουν το αντικείμενο της φυσικοθεραπείας, 

παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα: 

ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Α/Α ΧΩΡΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΙΔΡΥΜΑ ΘΕΣΕΙΣ 

1. Ισπανία E SANTAND01 UNIVERSIDAD DE CANTABRIA 2 

2. Ισπανία E MADRID238 UNIVERSIDAD UNIE S.L. 2 

3. Ισπανία E MALAGA01 UNIVERSITY OF MALAGA 2 

4. Κύπρος CY NICOSIA24 EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS 2 

5. Κύπρος CY NICOSIA14 UNIVERSITY OF NICOSIA 2 

6. Πορτογαλία P SETUBAL01 UNIVERSITY OF SETUBAL 2 

7. Λιθουανία LT KLAIPED09 KLAIPEDA STATE UNIVERSITY 2 

8. Τουρκία TR INSTABU55 BIRUNI UNIVERSITESI 2 

9. Γαλλία F MONTPEL54 UNIVERSITE DE MONTPELLIER 2 
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Για λεπτομερέστερες πληροφορίες, οι φοιτητές αλλά και το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό, 

παραπέμπονται στον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του Τμήματος καθώς και στην ιστοσελίδα του 

Πανεπιστημίου σχετική με το πρόγραμμα Erasmus, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

www.uth.gr/diethni/erasmus. 

 
 
2. ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
 
Οι κανονισμοί για τις υποτροφίες κινητικότητας Erasmus για σπουδές και για πρακτική άσκηση 

στηρίζονται στην: 

• Επιλεξιμότητα υποψηφίων: Τα ειδικά κριτήρια επιλογής των φοιτητών, υποψηφίων για 

κινητικότητα. 

• Κατανομή διαθέσιμων υποτροφιών: Τον τρόπο κατανομής των διαθέσιμων υποτροφιών ανά 

κατηγορία σπουδών (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί, υποψήφιοι διδάκτορες) και τον τρόπο 

κατάταξης των υποψηφίων σε κάθε κατηγορία. 

 

2.1. Επιλεξιμότητα Υποψηφίων 

 
α) Όταν η μετακίνηση αφορά σπουδές, οι υποψήφιοι πριν την στιγμή αναχώρησης θα πρέπει να 

έχουν ολοκληρώσει ημερολογιακά το 2ο έτος σπουδών. Όταν η μετακίνηση αφορά πρακτική 

άσκηση, οι υποψήφιοι πριν την στιγμή αναχώρησης θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει 

ημερολογιακά το 7ο εξάμηνο σπουδών. 

β) Όταν η μετακίνηση αφορά σπουδές, κατά την αίτησή τους θα πρέπει να έχουν περατώσει 

επιτυχώς τουλάχιστον 12 μαθήματα με μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον έξι στα δέκα (6/10). 

Όταν η μετακίνηση αφορά πρακτική άσκηση, καθώς αυτή αποτελεί μάθημα ειδικότητας, κατά την 

αίτησή τους θα πρέπει να έχουν περατώσει επιτυχώς όλα τα υπόλοιπα μαθήματα ειδικότητας με 

μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον έξι στα δέκα (6/10). Το πλήθος των επιτυχημένων μαθημάτων 

και ο μέσος όρος αυτών αποδεικνύεται με βεβαίωση από τη γραμματεία του Τμήματος (κατά την 

αίτηση). 

γ) Στην περίπτωση που απαιτείται από το Πανεπιστήμιο υποδοχής γνώση γλώσσας, οι υποψήφιοι 

θα πρέπει να έχουν το αντίστοιχο επίπεδο πιστοποίησης. 

δ) Στην επιλογή συμμετοχής στο πρόγραμμα, προηγούνται οι φοιτητές που αιτούνται μετακίνηση 

για πρώτη φορά. Οι φοιτητές που έχουν κάνει στο παρελθόν χρήση κινητικότητας με το πρόγραμμα, 

μπορούν να επιλεγούν εφόσον οι κανόνες του προγράμματος το επιτρέπουν και αφού 

ικανοποιηθούν οι αιτήσεις των φοιτητών που μετακινούνται για πρώτη φορά. 

ε) Σε ειδικές περιπτώσεις φοιτητών (π.χ. θέματα ήθους, συνεργασίας κλπ.), αποφασίζει η Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος μετά από εισήγηση του Ακαδημαϊκού Υπευθύνου του Τμήματος. 

http://www.uth.gr/diethni/erasmus
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2.2. Κατανομή διαθέσιμων υποτροφιών 

 
Οι φοιτητές που έχουν υποβάλει αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα, προεγκρίνονται από την 

Συνέλευση του Τμήματος μετά από εισήγηση του Ακαδημαϊκού Υπευθύνου του Τμήματος. Η 

εισήγηση κατατάσσει τους υποψηφίους με τη διαδοχική εφαρμογή των ακόλουθων κριτηρίων, 

μέχρι να επιλυθεί οποιαδήποτε «ισοπαλία» κατά την διεκδίκηση μίας θέσης στο πρόγραμμα: 

i) Προηγούνται οι φοιτητές, οι οποίοι κατά την στιγμή της αίτησης πληρούν τις προϋποθέσεις 

συμμετοχής στο πρόγραμμα (α, β, γ). 

ii) Προηγούνται οι φοιτητές με ειδικές ανάγκες. 

iii) Προηγούνται οι φοιτητές που μπορούν να πιστοποιήσουν τη γνώση γλώσσας της χώρας υποδοχής 

(ακόμα και αν δεν απαιτείται από το Πανεπιστήμιο υποδοχής), με πλεονέκτημα για όσους 

πιστοποιούν τη γνώση σε υψηλότερο επίπεδο. 

iv) Προηγούνται οι φοιτητές μεγαλυτέρων ετών. 

v) Προηγούνται οι φοιτητές που έχουν παρακολουθήσει επιτυχώς το μεγαλύτερο αριθμό μαθημάτων 

μέχρι την στιγμή της αίτησης. 

vi) Προηγούνται οι φοιτητές με το μεγαλύτερο μέσο όρο στα μαθήματα που έχουν παρακολουθήσει 

επιτυχώς, όπως αναφέρεται παραπάνω. 

vii) Τα παραπάνω κριτήρια λειτουργούν συνδυαστικά με το αποτέλεσμα της συνέντευξης του φοιτητή 

με τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του Τμήματος. Στην συνέντευξη, ο φοιτητής αυτοπαρουσιάζεται, 

εκφράζει τα κίνητρα για την συμμετοχή του και αναδεικνύει τις ερευνητικές-ακαδημαϊκές-

κοινωνικό-πολιτισμικές δεξιότητες και ικανότητες που διαθέτει. 

Για τους προπτυχιακούς φοιτητές, η κατανομή των επιλεγέντων για κινητικότητα Erasmus για 

σπουδές και για πρακτική άσκηση, γίνεται αναλογικά με τον αριθμό των αιτήσεων εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος ανά είδος κινητικότητας. 

 

2.3. Διαδικασίες υποστήριξης και ποσόστωσης 

 
Οι υποψήφιοι υποβάλουν τις αιτήσεις τους στο γραφείο Διεθνών Σχέσεων/Erasmus του Τμήματος 

Μορφωτικών Ανταλλαγών και Δημοσίων σχέσεων, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Στην αίτηση 

απαιτείται να αναγράφουν τη χώρα υποδοχής και την περίοδο που επιθυμούν να χρηματοδοτηθούν 

για την κινητικότητά τους. Επιπλέον, αν αυτό περιλαμβάνεται στον σχεδιασμό τους, αναγράφουν 

και την περίοδο την οποία θα ήθελαν να παρατείνουν την κινητικότητά τους χωρίς χρηματοδότηση 

(zero grant). Ταυτόχρονα, συνυποβάλλουν την επιστολή αποδοχής από τον φορέα υποδοχής. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου υποβολής των αιτήσεων των φοιτητών, ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος 

του Τμήματος στηρίζει, όσο είναι εφικτό, τους φοιτητές στη διαδικασία ανεύρεσης Πανεπιστημίου 

ή χώρου εργασίας στην αλλοδαπή. Επίσης, ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος στηρίζει τους φοιτητές στην 
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σύνταξη του Συμφωνητικού Μάθησης (Learning Agreement) και στην ορθή αντιστοίχηση των 

μαθημάτων. 

Ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος του Τμήματος ελέγχει τις υποψηφιότητες και απορρίπτει όσες δεν 

πληρούν τις βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής. Από τις υποψηφιότητες που πληρούν τις 

προϋποθέσεις της ενότητας 1 (επιλεξιμότητα υποψηφίων), ο Υπεύθυνος δύναται να τις εγκρίνει στο 

σύνολό τους, με σειρά αξιολόγησης (ranking) και με βάση τη σειρά αυτή, σε κάθε κατηγορία 

προτείνει για χρηματοδότηση τις επιλέξιμες, ανάλογα με τις διαθέσιμες θέσεις και τον διαθέσιμο 

προϋπολογισμό. 

 

2.4. Μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες 

 
Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι υποψήφιοι διδάκτορες του Τμήματος εμπίπτουν στην κατηγορία 

μετακίνησεις για προαιρετική Πρακτική Άσκηση. Κατά συνέπεια, ακολουθούν τους όρους και 

προϋποθέσεις που έχουν καθοριστεί από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων/Erasmus, του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και αναφέρονται λεπτομερώς στον σύνδεσμο http://erasmus.uth.gr/gr/. 

 

3. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Οι όροι και προϋποθέσεις για κινητικότητα του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού του 

Τμήματος, ακολουθούν εκείνους που έχουν τεθεί από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων/Erasmus, του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και αναφέρονται λεπτομερώς στον σύνδεσμο http://erasmus.uth.gr/gr/. 

Στην περίπτωση πλήθους αιτήσεων από μέλη του προσωπικού που ξεπερνά τον αριθμό που μπορεί 

να χρηματοδοτηθεί, προκρίνονται οι αιτήσεις μελών που δεν έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν με 

αντίστοιχη χρηματοδότηση. 

http://erasmus.uth.gr/gr/
http://erasmus.uth.gr/gr/

